

1:1. У ЦСКА гол забил Машкарин. Видимо, эта японская команда в скором времени будет привлекать внимание — за нее готовится грозный англичанин Гарри Линекер. А пока в составе — двое англичан, голландец и бразилец.

Первый круг футболисты ЦСКА закончили на втором месте, отстав на очко от московского «Динамо». У них пять побед, две ничьих при двух поражениях. На своем поле армейцы в четырех матчах трижды победили и один раз сыграли вничью. А в пяти встречах на выезде — две победы, одна ничья и два поражения.

После перерыва армейская команда встретилась в Камышине с местным «Текстильщиком». Поразительно как в этом городе любят футбол. Стадион рассчитан на 10—11 тысяч зрителей, а болельщиков собирается больше! Так было, когда играли футболисты ЦСКА. Счет открыли хозяева поля на 51-й минуте, а спустя пять минут Машкарин забил ответный гол. 1:1. Машкарин и Иванов «заработали» в тот день по желтой карточке.

Из Камышина армейская команда, имея после 10 игр 13 очков, отправилась на встречу с «Факелом», которая состоялась 2 июля. Неисключено, что капитан прошлогоднего состава ЦСКА Дмитрий Кузнецов до тех пор, пока снова не отправится по контракту в Испанию, появится в армейской футболке.

В. Пахомов

СОСТАВЫ КОМАНД

ЦСКА

№ — Д. Харин
 № — А. Гушин
 № — В. Иванов
 № — Д. Быстров
 № — В. Минько
 № — М. Колесников
 № — Д. Машкарин
 № — А. Гришин
 № — Л. Матвеев
 № — С. Крутов
 № — И. Файзулин

Капитан — М. Колесников
 Гл. тренер — П. Садырин

«УРАЛМАШ» (Екатеринбург)

№ — О. Любельский
 № — В. Федотов
 № — А. Воловоденко
 № — В. Шушляков
 № — А. Андреев
 № — Р. Ямлиханов
 № — Д. Устюжанинов
 № — В. Бляжин
 № — Ю. Матвеев
 № — А. Юшков
 № — И. Ханкеев

Капитан — В. Федотов
 Гл. тренер — Н. Агафонов

Матч судят: Н. Егоров (Липецк), А. Рудьев (Жуковский), В. Маркин (Ростов-на-Дону).

Билетный отдел

Цена 1 руб.

Тираж 2000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ
 СТАДИОН ИМ. В. И. ЛЕНИНА

ФУТБОЛ

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА



Чемпионат России

8

ЦСКА — «УРАЛМАШ»

ИЮЛЯ
 1982 г.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН
 ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА

Сегодня впервые в этом сезоне в Лужниках играют футболисты «Уралмаша» из Екатеринбурга.

Матч этих соперников в первом круге закончился вничью — 1:1. Он состоялся 22 апреля в солнечную погоду. Если верить протоколу встречи, то на игре присутствовало 15 150 зрителей, но очевидцы считают, что болельщиков в тот день на Центральном стадионе Екатеринбурга было больше, поскольку наиболее предприимчивые поклонники футбола разместились на матчах для освещения. Что ж, интерес к матчу «Уралмаш» — ЦСКА был понятен, ведь этой встречей открывался новый сезон в городе, куда приехали играть футболисты, ставшие в прошлом сезоне чемпионами и обладателями Кубка СССР, а хозяева поля, в силу распада СССР и возникновения вместо прежнего всесоюзного чемпионата первенства Российской Федерации, неожиданно стали участниками соревнования в высшей лиге. Поединку предшествовал небольшой церемониал, включавший чествование местного футболиста Шушлякова, по итогам прошлого сезона признанного лучшим среди партнеров, а также ветеранов команды «Уралмаш».

Счет открыл Файзулин на 31-й минуте, а спустя шесть минут после перерыва вратарю ЦСКА Харину был забит гол (Попов). В тот день желтые карточки были показаны Попову и Сергею, который кстати, заменил по ходу игры Малюкова.

Руководители армейской команды посчитали ничейный исход матча справедливым. Павел Садырин был удовлетворен не столько тем, что взято очередное очко, сколько тем, как сыграли молодые футболисты ЦСКА, успешно заменив многих опытных партнеров.

Надо сказать, что матч «Уралмаш» — ЦСКА, состоявшийся 22 апреля этого года, не был первой встречей этих соперников в официальных соревнованиях. Счет своим поединкам они начали вести 12 мая 1969 года, сыграв в тот день на московском стадионе «Динамо». Это был очередной матч XXXI чемпионата СССР.

Прежде футболистам «Уралмаша» не доводилось играть в столице — лишь глубокой осенью 68-го года они завоевали право перейти в первую группу класса «А», заняв первое место среди 84 клубов второй группы. В финальном турнире они выиграли у николаевского «Судостроителя» — 3:1 и сыграли вничью с одинаковым счетом — 1:1 как с львовской командой «Карпаты» (в 69-м году она стала обладательницей Кубка СССР, занявшей второе место), так и с омским «Иртышом» — третьим призером.

Самый первый матч ЦСКА — «Уралмаш» проходил в упорной борьбе. Со счетом 1:0 победили армейцы. Судьбу поединка решил точный удар на последней минуте Бориса Копейкина, тогда дебютанта ЦСКА, а ныне одного из тренеров армейской команды. После матча знаменитый Всеволод Бобров, в ту пору тренировавший ЦСКА, дал высокую оценку игре гостей, отметив в первую очередь защитника Феоктистова и полузащитника Копина.

А во втором круге того же чемпионата соперники закончили встречу вничью — 0:0. Надо сказать, что «Уралмашу» дебют в тогдашней первой группе класса «А» (сейчас мы называем этот отряд футбольных команд высшей лигой) не удался. Среди 20 команд представители тогдашнего Свердловска заняли последнее место. За «Уралмаш» играл 21 футболист, из которых лишь трое до этого познали, что такое первая группа класса «А». Начальником и старшим тренером «Уралмаша» тогда работал Георгий Жарков из некогда известной футбольной семьи братьев Жарковых, которые больше всего матчей в своей жизни провели за московское «Торпедо». Список команд, где он работал, был велик. До того как принять приглашение «Уралмаша», Георгий Иванович (ему тогда было 54 года) работал старшим преподавателем физического воспитания в нашем московском университете.

Но «Уралмаш» не был первой свердловской командой в классе «А». В 1955 году одной из двух команд, победивших в классе «Б», была свердловская — местного окружного Дома офицеров, которую тренировал заслуженный мастер спорта Владимир Никаноров, бывший вратарь, один из лучших в «команде лейтенантов», как любовно называли после войны столичных армейцев, с блеском выступавших в 1945—1951 годах. Но футболисты ОДО (Свердловск), как позднее их земляки из «Уралмаша», не смогли больше года пробыть в авангардной группе тогдашнего советского футбола. Правда, не в пример «Уралмашу», они не были на последнем месте, финишировали предпоследними, опередив на три очка ленинградскую команду «Трудовые резервы», но тогда класс «А» обязаны были покинуть два слабейших клуба.

Самым ярким игроком в составе свердловского ОДО был нападающий Василий Бузунов, забивший в чемпионате 1956 года 17 мячей, опередив в споре бомбардиров самого Никиту Симоняна (16 мячей). В дальнейшем он возвратился к столичным армейцам, за которых выступал, пока не был переведен в Свердловск. Со временем за ЦСКА стали играть некоторые футболисты, входившие в 56-м году в состав свердловского ОДО — Э. Дубинский, участник чемпионата мира 1962 года, Д. Багрич, Н. Линяев, И. Михин. Столичные армейцы тогда, в 56-м, выиграли у одноклубников оба матча — 1:0 и 2:0. Вот когда футболисты ЦСКА начали проводить официальные встречи с игроками нынешнего Екатеринбурга! Кстати, в 56-м году свердловчане сумели победить и московских спартаковцев, тогдашних чемпионов — 3:1, и столичных динамовцев — серебряных призеров — 3:2!

А теперь о сегодняшнем «Уралмаше». После первого круга команда занимала в своей подгруппе 6-е место (напомню, что после двухкругового соревнования борьбу за награды первенства продолжают по два сильнейших представителя от каждой подгруппы). Четыре победы и три ничьих принесли 11 очков. Забито 13 мячей, из которых шесть пришлось на долю Матвеева, одно время улетевшего искать счастья в московском «Торпедо». 6 забитых мячей — это пока лучший результат в чемпионате России.

В четырех «домашних» матчах «Уралмаш» дважды победил и дважды сыграл вничью. В гостях одержаны также две победы, по и два раза познана горечь поражения, одна встреча на выезде закончилась вничью.

Первый матч второго круга «Уралмаш» провел дома, встретившись с футболистами Тюмени.

Во время полуторамесячной паузы в чемпионате «Уралмаш» побывал в Венгрии. За две недели сыграно три матча: поражение от клуба высшей лиги «Печ» — 1:2, победы над футболистами города Компо — 5:3 и «Локомотивом» (Печ) — 3:2, но эти соперники слабее «Печа».

Тот же перерыв у футболистов ЦСКА сложился так: три товарищеских матча: с московскими динамовцами — 2:2, с «Локомотивом» из Нижнего Новгорода — 3:2, со сборной командой СНГ — 1:3. Проницательный читатель наверняка заметил, что армейцы сумели победить команду, которая оказалась единственной в чемпионате России, не проигравшей ни одного матча в первом круге, да и после антракта сумела победить в гостях московских торпедовцев, ведущих отчаянную борьбу чтобы попасть в заветную восьмерку. Но не следует обольщаться: даже самый напряженный товарищеский матч не идет ни в какое сравнение с официальным, календарным. Кстати, московские динамовцы недавно тоже обыграли железнодорожников Нижнего Новгорода и также в товарищеской встрече — 1:0.

В июне команда ЦСКА нашла возможность побывать за рубежом — в Германии, точнее под Берлином, в Вюнсдорфе. В поездке участвовали 17 игроков. Ежедневно их ожидали двухразовые тренировки на прекрасном поле. А однажды армейцы встретились опять же в товарищеском матче с японской командой «Тойота», которая по соседству с ними готовилась к своему национальному чемпионату. Игра закончилась вничью —